

РЕШЕНИЕ

Ученого совета от 25.06.2020 (протокол № 5) по вопросу: «Международная деятельность университета: состояние, задачи и перспективы развития»

Заслушав и обсудив сообщение начальника управления международного сотрудничества Пановой А.А., ученый совет отмечает, что за последний год достигнуты положительные результаты по развитию международной деятельности университета.

Центральное место в международной деятельности занимает экспорт образовательных услуг. На 2019/2020 учебный год на обучение были зачислены 72 человека по программам высшего образования (бакалавриат, магистратура, аспирантура), 2 человека (по программам среднего профессионального образования) и 34 человека - по дополнительной общеразвивающей программе (подготовительные курсы), итого: 108 иностранных гражданина.

Динамика приёма иностранных обучающихся за последние три года (все программы и формы обучения)		
2017/18 уч. год	2018/19 уч. год	2019/20 уч. год
82 чел.	95 чел.	108 чел.

Количество иностранных студентов в Политехническом университете с каждым годом постепенно возрастает.

На декабрь 2019 года в университете обучалось 216 иностранных гражданина (в том числе 182 человека (по программам высшего образования), 4 человека (по программам среднего профессионального образования) и 34 человека - по дополнительной общеразвивающей программе (подготовительные курсы)).

Динамика численности иностранных студентов (все программы и формы обучения)		
2017 год	2018 год	2019 год
185 чел.	196 чел.	216 чел.

В 2020 году выпускается 32 иностранных гражданина.

На договорной основе в университете в этом учебном году обучаются 174 иностранных гражданина.

В 2019/2020 учебном году заключено договоров с иностранными обучающимися на оказание платных образовательных услуг на сумму свыше 16 млн. руб.

В университете интенсивно работает филиал Головного Центра тестирования по русскому языку: в 2019 году сдали экзамен и получили справки и сертификаты на определение уровня знания русского языка в данном центре 160 иностранных гражданина.

В 2019 году обучение на подготовительных курсах окончили 45 человека, из них 19 человек поступили в университет для прохождения обучения по программам высшего образования.

В области международного сотрудничества университет имеет свыше 50 соглашений с зарубежными вузами и организациями из 29 стран. В 2019 году было заключено 6 новых соглашений: Наньчанский университет (Китай); Институт СЕКОЛИ (Италия); Университет Верхнего Эльзаса (Франция); Международная организация по обмену студентами (Индонезия); Институт технологий и инновационного менеджмента в городе Куляб (Таджикистан); Научно-исследовательский институт инновации и технологической модернизации при Международном университете SILKWAY (Кыргызстан).

В 2019 году подготовлена и подана заявка по программе Fulbright. Приезд в Политехнический университет преподавателя Калифорнийского технологического института, для чтения лекций планируется после снятия карантина. ИВГПУ уже в четвертый раз принял участие в международном проекте DAAD. Также по программе DAAD в 2019 году подана новая заявка. Данная заявка получила положительное решение.

Кафедрой иностранных языков продолжается работа по формированию новых групп преподавателей для обучения английскому языку, что поможет в дальнейшем обучать иностранных студентов на английском языке.

В 2019 году представители Политехнического университета выезжали за границу для проведения переговоров о сотрудничестве с новыми и действующими партнерами, а также для участия в различных научных и образовательных мероприятиях (Словения, КНР, Турция, Бельгия, Германия, Узбекистан, Беларусь).

Результатом совместных исследований в рамках заключённых договоров о сотрудничестве также являются научные публикации в российских и зарубежных изданиях. В 2019 году научные статьи ученые и выпускники нашего университета опубликовали в зарубежных изданиях Ирака, Великобритании, Китая, Германии, Бельгии, Греции, Беларуси, Казахстана, Узбекистана. В конференциях, проведённых ИВГПУ, принимали участие зарубежные организации из Литвы, Беларуси, Казахстана, и Китая.

Мероприятия 2019 года, организованные или проведенные в университете, с участием зарубежных партнеров:

- встреча со студентами вузов Ивановской области из Узбекистана (делегация Посольства Республики Узбекистан в Российской Федерации);
- конференция «Опыт Италии в развитии брендов текстильных и швейных предприятий» (делегация из Италии);
- форум «SMARTEX» (делегация из Беларуси);
- выездная школа (делегация из Италии);
- грант кафедры КШИ (делегация из Франции);
- II-ой Всероссийский фестиваль молодых дизайнеров «Мода 4.0» (делегация из Казахстана, Беларуси, Молдовы).

В 2019 году в университете было разработано и выдано выпускникам 8 Европейских приложений к диплому.

Задачи и перспективы развития международной деятельности ИВГПУ:

- увеличение числа иностранных обучающихся;
- увеличение количества международных проектов, реализуемых в рамках программ DAAD, Fulbright;
- повышение языковых компетенций наших студентов и преподавателей.

На основании вышеизложенного ученый совет принимает Р Е Ш Е Н И Е:

1. Принять к сведению сообщение начальника управления международного сотрудничества Пановой А.А.

2. Признать работу УМС по расширению международного сотрудничества удовлетворительной.

3. Признать приоритетными направлениями международной деятельности университета:

- обеспечение комфортных условий для иностранных граждан и создания современного многофункционального студенческого городка, отвечающего санитарным, гигиеническим, противопожарным, антитеррористическим нормам и иным требованиям;
- развитие онлайн-образование для иностранцев;
- обеспечение роста количества иностранных студентов в ИВГПУ;
- повышение международной академической мобильности университета.

4. УМС совместно с приёмной комиссией активизировать работу по привлечению иностранных граждан для обучения в ИВГПУ (с помощью электронной информационной системы).

Председатель Ученого совета

Е.В. Румянцев

Ученый секретарь

Н.А. Грузинцева